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A ló nyelve 12 különböző izomból 
épül fel, két oldalt és alul nyálkahár-

tya borítja, és csúszós, hogy segítse a ta-
karmánymaradványok kiürülését. A nyelv 
dorsalis (felső) részét kitüremkedések, 
úgynevezett papillák borítják, melyek se-
gítik a táplálék előrehaladását a nyelő-
cső felé. A frenulum linguae (nyelvfék) 
egy hártya, amely a nyelvet köti össze az 
alsó állkapoccsal. A nyelvcsont a kopo-
nyához a nyelvet és a gégét rögzíti. A 
nyelv első része laza, és rendkívül moz-
gékony. A legfőbb feladata segíteni a lo-

vat a takarmány elfogyasztásában. A 
nyelv hegye segít annak eldöntésében, 
hogy mit egyen meg a ló. Miután a takar-
mány a ló szájába került, körkörös állka-
pocsmozgással megkezdődik a rágás. A 
papillák segítik a lovat abban, hogy a ta-
karmány a szájában maradjon és eljus-
son a fogakhoz. A nyelvnek nagy szere-
pe van az őrlőműveletben. Minél több az 
őrlő mozdulat, tehát a rágás, annál több 
nyál termelődik, amely segíti az emész-
tést a gyomorban. Ezért is nagyon fontos, 
hogy ne áztassuk túl a ló abraktakarmá-

nyát, hiszen úgy kevesebbet rág, keve-
sebb nyál termelődik.
Meglepő módon a nyelv hajlamos bizo-
nyos sérülésekre – fekély, véraláfutás, vá-
gás –, különösen az elülső, mozgatható 
része. Szerencsére ezek gyorsan gyógyul-
nak. Bár sokszor a rossz minőségű széna, 
vagy egy-egy éles fogperem áll a hátte-
rükben, sajnos mégis a leggyakrabban a 
zabla okozza a nyelvsérüléseket. A ros�-
szul illeszkedő vagy durva zablák mellett 
a jól illeszkedő, „puha” zabla is okozhat 
sérülést durva kezű lovassal, de akár ab-
ból is lehet baj, ha a ló véletlenül rálép a 
szárra és megrántja a zablát, saját magá-
nak okozva nyelvsérülést. Esés vagy rúgás 
miatt is elharaphatja a ló a nyelvét, emel-
lett idegen tárgyak, pl. drót, vagy az elő-
zőekben már említett éles fogszélek is fáj-
dalmas sebeket, fekélyeket okozhatnak. 
Rendkívül fontos a rendszeres fogvizsgá-
lat, a fogreszelés, és a nyelv megvizsgál-
tatása állatorvossal. Gyakran húzzák ki 
oldalra a ló nyelvét különböző vizsgála-
tok során, ám ezzel nagyon vigyázni kell, 
mert a túlzott erőkifejtéssel megsérülhet a 
nyelvcsont, ami idegrendszeri problémá-
kat okozhat.
A háttérben meghúzódó fertőzések és be-
tegségek is kiválthatják a nyelvvel kapcso-

Egy kis 
nyelv-tan

Gondolkoztál már azon, hogyan 
lehetséges az, hogy a lovad megeszi 
az abrakot, de a gondosan elkevert 
takarmány-kiegészítőt, gyógyszert 
akkurátusan kiválogatva otthagyja 
az etetőjében? Vizsgáljuk meg a ló 
oly sokszor figyelmen kívül hagyott 
nyelvét.

Hogyan vehetjük észre, 
ha valami nincs rendben 
a ló nyelvével?

• Kiejti a takarmányt a szájából
• Étvágytalan
• Túlzott mennyiségű nyála képződik
• Rossz a lehelete
• Vérzik a szája
• Duzzadt a nyelve vagy a pofája
• Előrenyújtott fejjel áll
• Kilóg a nyelv a szájából
• Elszíneződött a nyelve 
    (az egészséges nyelv rózsaszín 
    és nedves)
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latos tüneteket. A nyelv gyengesége, bénu-
lása, vagy ha a ló nem képes visszahúzni 
a nyelvét, gyakran idegrendszeri problé-
mára vagy botulizmusra utalhat.
A lovaglás alatt kilógatott nyelv okai külön-
bözőek lehetnek, okozhatja rossz szokás, 
stressz, rosszul illeszkedő felszerelés. Ettől 
függetlenül a bírók általában a zabla elle-
ni ellenszegülésnek tekintik, és ez a pont-
számokban is tükröződik. Ex-versenylovak-
nál a lógó nyelv nagyon gyakori, mert a 
versenykarrierjük alatt gyakran lekötik az 
alsó állkapocshoz a nyelvet, így gátolva 
meg, hogy az zabla fölé kerüljön és ext-
rém terhelés alatt elzárja a légutakat. Hely-
telen használat esetén ez olyan zúzódáso-
kat, maradandó zsibbadásokat okozhat a 
nyelven, amelyek hatása jóval a verseny-
karrier után is megmarad. A türelem, a 
megfelelő zabla, és a ló figyelmének lekö-
tése munka közben hosszú távon sokat ja-
víthat a helyzeten.
Ha a zablákról beszélünk, gyakran elsik-
lunk afelett, hogy milyen nagy szerepe van 
a jól illeszkedő zablának. Ha a lónak ké-
nyelmes a zabla, akkor ellazul a nyelve, 
így a zabla a puha nyelven fekszik, nem 
nyomódik a szájpadláshoz. Mivel minden 
lónak egyedi a szájszerkezete, ezért na-
gyon fontos, hogy megtaláljuk a megfele-
lő, jól illeszkedő zablát, hiszen ez alapve-
tően meghatározza a ló komfortérzetét és 
munkamorálját. Például azok a lovak, 
amelyek vastag, húsos nyelvvel rendelkez-
nek (a nyelv oldalra kidudorodik a foghiá-
nyos résznél zárt száj esetén), vékonyabb 
zablát igényelnek, kétszer tört vagy puha 
középső szájrésszel az egyenes, vagy 
egyszer tört zabla helyett. A nyelv okozta 
ellenállás kihat a ló egész viselkedésére, a 
nyelv és az állkapocs hátsó részéhez csat-
lakozó nyelvcsontok a váll-nyelvcsonti iz-
mon keresztül hatással vannak az elülső 
lábak mozgására, sőt a mellkas- és hasiz-
mokon keresztül egészen a medencéig. 
Egy fájdalmat okozó zablával lovagolt fe-
szes ló sosem lesz képes megfelelő váll-
szabadsággal mozogni. Ezzel szemben 
pedig, amelyik ló képes ellazulni a zablá-
val a szájában is, az a nyelve hegyétől a 
farka végéig laza lesz.
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